

## “网护花季”全覆盖

通讯员 顾金强

本报讯 近年来,慈溪市树牢“大平安、大协同、大治理”理念,以校园网格化管理为抓手,积极探索构建“分级管理、层层履责、纵横交错、全面覆盖”的“网护花季”模式。

当地出台《慈溪市校园安全网格化管理实施方案》,设立1个专属网格总长,建立17个镇街网格区块,分设N个校级网格圈,铺设X个班级网格点,形成“1+17+N+X”校园专属四级网格梯队。针对不同学校办学特色和学生结构多元实际,各校因地制宜划分特色网格、重构管理流程,如宁波行知中等职业学校细化实习实训区、学生活动区、食堂就餐区等8类地域网格,并将属地政法、文卫、公安负责人,以及各级教师保安、食堂员工、图书管理员等全部纳入网格员队伍。同时,慈溪市健全“心网格”定期筛查机制,日常由德育导师落实好全周期“联心”制度,建立“班-校-市”阶梯式心理服务模式,按照师生1:15的比例细化“心网格”并设立知心导师,今年已完成超15万中小学生春、秋季2次心理健康普测。

慈溪市建设“校园安全网格管理巡检系统”,依托社会治理“e”平台,构建“政法、公安、网信、教育+相关单位”的“4+X”“浙政钉群”联合处置机制,将以往的消防安全、器械安全、食品安全等“物”的隐患排查拓展到“人”的信息收集,已上报事件920起,完成91.4万次排查,上报隐患2802条,均已闭环处置。

此外,全市学校开设保护学生权益、预防未成年人犯罪、校园安全管理等专题教育课程,通过校内体美劳社团建设、体育赛事、艺术比赛汇演等活动,开展心理健康、防溺水、防欺凌、国家安全、反邪教等主题安全教育,做到线上线下结合、主题教育和日常教育结合、家庭教育和学校教育结合。

截至目前,全市325所学校均创建为等级平安校园,其中4A、5A高等级平安校园占83.7%;近两年来无严重心理危机事件发生,实现溺水亡人数为零,学生非正常死亡数为零。

## 运输车起火谁之过

通讯员 王深忱

本报讯 近日,嵊州市人民检察院对邢某涉嫌危险驾驶(非法运输危化品)案提起公诉,嵊州市人民法院开庭审理并当庭宣判,邢某犯危险驾驶罪被判处拘役1个月、缓刑2个月,罚金5000元。据悉,这是嵊州市今年宣判的首起消防领域行刑衔接案件。

今年3月1日,嵊州市消防救援大队指挥中心接到群众报警称,位于嵊州市仙岩镇的某化工厂内一运输车发生火灾。经调查,该起事故原因系驾驶员邢某驾驶的重型半挂牵引车在该厂区行驶过程中,驾驶室一侧车尾碰撞到厂区桥洞处墙面的高压线缆,致使线缆受损后产生的电火花引燃车身棚布起火。经调查,事故车辆装载的硝酸钠固体粉末属于甲类火灾危险性物品,但现场未发现事故车辆悬挂危险化学品警示标志。

嵊州市消防救援大队发现这一违反我国消防法相关规定的违法行为后,立即对邢某立案开展火灾事故调查,待案件侦办至证据收集掌握确凿后,书面将案件移送至嵊州市公安机关。

## 重温入队庄严承诺

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队举行重温重要训词和入队誓词活动。

活动中,全体消防救援人员面对国家综合性消防救援队伍队旗,精神饱满,声音洪亮,重温了自己入队时的庄严承诺,将对党和人民的无限忠诚融入誓言中。

消防救援人员纷纷表示,将继续秉承职责使命,保持全心全意为人民服务的态度,全力完成各项灭火救援任务。

## 争当“反诈小卫士”

近日,海宁市硖石街道风和丽苑社区开展“小小领航员 童心宣反诈”亲子活动,组织小朋友们聆听一场反诈知识讲座、手绘一张反诈图画、讲一讲反诈小故事,鼓励孩子们争当“反诈小卫士”。

通讯员 马晓晨 摄



## 书法家走进派出所

近日,台州市公安局椒江区分局大陈派出所结合勤廉公安建设,邀请近10位书法家走进派出所,开展“文化进警营”活动,进一步丰富警营文化生活、传承大陈岛垦荒精神。

通讯员 何文斌 摄



## 循迹溯源汲取力量

日前,磐安县法学会组织广大会员前往县档案馆参观“八八战略”磐安实践专题展和磐安县发展历程展,在循迹溯源中汲取前行力量。会员们纷纷表示,要在平安磐安、法治磐安建设中贡献法学力量。

通讯员 丁巍 摄



## 明德守法完善自我

近日,杭州市余杭区检察院开展“守根铸魂 明德守法 见贤思齐完善自我”专题活动,青年干警结合自身工作交流思想认识、观看警示教育片、签订《明德守法,完善自我承诺书》。

通讯员 余检 摄



## 提升行业服务质量 加强产品安全监管

通讯员 阮旭

本报讯 近日,金华市市场监督管理局在婺城区的一家美容店查获过期化妆品共计78件,处以罚金5万元。为进一步提高美容美发行业服务质量、加强产品质量安全监管、规范美容美发行业市场经营秩序,金华市美容美发行业协会再次向所有会员单位发出公告,要求有关企业单位即日起开始自查自纠,并进行了抽查。

本次抽查重点检查企业进货查验记录情况,有无经营未经注册、未经备案化妆品,有无过期化妆品,有无自行配制化妆品,有无中文标签进口化妆品,有无虚假宣传等行为;同时积极宣传《化妆品监督管理条例》《化妆品生产经营监督管理办法》等法规规章,教育引导经营者增强主体责任意识,自觉守法诚信经营,共同维护化妆品市场良好秩序。

从抽查的情况来看,大部分店家都能规范经营,对个别店家卫生状况作了口头警告,责令整改。为了护航行业健康发展,也为了维护消费者的合法权益,市场监管部门将进行不定期检查,有效提升店家的主体责任意识与法律意识。

## 普法宣讲送到基层

通讯员 赵婷

本报讯 近日,杭州市余杭区法学会组织普法志愿者队伍深入全区推进“青年普法志愿者法治文化基层行”活动,为群众提供普惠便捷高质的法律服务。

这支普法宣讲队伍包括律师、司法从业人员和心理咨询师等各方面的专业人员64名,大家各展所长开设专题普法课程,重点聚焦邻里纠纷、劳务纠纷、婚姻家庭、财产继承等具体法律问题,并帮助咨询对象细心分析利弊得失,提出依法化解矛盾纠纷的意见和建议。

截至目前,余杭区已开展“青年普法志愿者法治文化基层行”法治宣讲活动50余场,全区已配备法治带头人426名、法律明白人1317名、学法用法示范户426户。下阶段,余杭区将继续充分利用“报、网、端、微、屏”进行广泛宣传,营造法治氛围。

## “问法议事厅”破难题

通讯员 汤韵

本报讯 近日,围绕“如何优化法治消费环境,提振扩大消费信心”主题,杭州市拱墅区大关街道组织了一场“问法议事厅”议事会。来自市场监管局、商务局、司法局等部门的工作人员,杭州水晶城购物中心、钱江新城等经营主体以及经营户代表,再加上社区律师等,齐聚一堂,集思广益,寻找破题方法。

这样的议事会,已是大关街道今年开展的第二场。

今年以来,大关街道创新基层治理载体,探索成立“问法议事厅”,充分发挥“法治带头人”“法律明白人”的积极作用,下好依法行政“先手棋”。“我们联合社区定期收集统计居民的热点难点问题,整合‘签约律师+居民代表+社区+物业+司法所’等多方资源共同参与、协商和治理,做到一事一商议、一月一总结。”大关街道党工委副书记李向阳介绍说。

## 消防安全常伴你我

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇开展“每月9日”消防安全宣传活动,此次活动主题为“消防宣传进万家,平安相伴你我他”。

活动现场,宣传人员通过发放宣传册和小礼品的方式吸引群众注意力,并耐心地向群众逐句讲解宣传册上的内容,引导群众正确用火用电、及时消除常见的火灾隐患。

此次活动提高了群众的消防安全意识和火灾防控能力,为确保消防安全形势持续稳定奠定了坚实的基础,同时也营造了良好的消防安全氛围。